

Уральский

ТРУБНИК

23 августа 2019 года № 31 [8435]

газета основана в октябре 1931 года

ПЯТНИЦА 12+

НОВОСТИ

ПРАЗДНИК ГОСУДАРСТВЕННОГО ФЛАГА

Накануне в честь Дня флага России над зданием администрации Первоуральска заменили триколор.

Также поменяли флаги Свердловской области и Первоуральска – прежние успели потерять внешний лоск из-за солнца и ветра. Такая замена происходит по мере износа в среднем два-три раза в год.

Напомним, впервые трёхцветный российский флаг, заменивший в качестве государственного символа красное полотнище с серпом и молотом, официально был поднят 22 августа 1991 года над Белым домом в Москве. В этот день на чрезвычайной сессии Верховного Совета РСФСР было принято постановление считать полотнище из белой, синей и красной полос государственным флагом России.

ЭКОЛОГИЧЕСКАЯ АКЦИЯ «ЗЕЛЁНАЯ РОССИЯ»

Свердловская область 7 сентября вновь присоединится ко Всероссийскому субботнику «Зелёная Россия».

Соответствующее распоряжение подписал глава региона Евгений Куйвашев. Мероприятия субботника продлятся на территории области до 23 сентября. Губернатор не раз подчёркивал, что охрана окружающей среды и обеспечение экологической безопасности остаются приоритетными направлениями работы в регионе, а жители области активно участвуют в экологических программах и проектах.

В 2019 году приоритетными объектами для проведения субботника будут, как обычно, парки, скверы, пляжи и зоны отдыха вблизи водоёмов. Ежегодно на их уборку выходят более 500 тысяч жителей области. В минувшие годы по итогам Всероссийского экологического субботника «Зелёная Россия» Свердловская область получала гран-при за самое массовое участие.

МЕРЫ ПРЕДОСТОРОЖНОСТИ

В рамках антитеррористических мер межведомственная комиссия Первоуральска провела обследование территорий образовательных учреждений.

Согласно постановлению правительства, одно из требований к детским садам и школам – организовать там работу системы видеонаблюдения, контроля, управления доступом, охранной сигнализацией.

В результате во всех образовательных учреждениях сейчас устанавливаются видеонаблюдения и видеодомофоны.

Препятствия для прохода на территорию образовательных организаций не будет. В период с 7.30 до 9 часов, а также с 12 до 14 часов с понедельника по субботу данная система будет отключаться для свободного входа-выхода обучающихся и их родителей. В остальное время открытие системы будет осуществляться по видеозвонку на пост охраны.

ПОДПИСКА-2019

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ ГАЗЕТЫ «УРАЛЬСКИЙ ТРУБНИК»

Кто не успел подписать на издание на второе полугодие, может ещё это сделать в любом отделении связи Почты России. Стоимость подписки на четыре месяца составляет 276 рублей.



Председатель заводского совета ветеранов Алексей Окороков (второй слева) и председатели цеховых ветеранских организаций: Галина Никерева, Анастасия Старкова, Николай Сысоев, Татьяна Сабирова (слева направо)

ДЕНЬ ПЕНСИОНЕРА

Шестой раз в нашей области в последнее воскресенье августа отмечается День пенсионера.

Напомним, Свердловская область стала первым субъектом Федерации, где по указу губернатора Евгения Куйвашева, появился подобный праздник. В ветеранской организации Первоуральского новотрубного завода, созданной в 1987 году, за три десятилетия появились добрые традиции, сформировались определённые направления работы. Многочисленные проекты реализуются благодаря акционерам, руководству предприятия, которое ежегодно выделяет на поддержку бывших заводчан 24 миллиона рублей.

Кстати, по поводу этих денег, которые предназначены, в том числе, на выплату пенсионерам ко Дню металлурга, материальную помощь на покупку лекарств и протезирование, компенсацию на ритуальные услуги. Теперь пенсионеры будут получать эти средства на карточки. Чтобы это реализовать, была сделана объёмная, длительная работа, в которой активное участие принимали председатели советов ветеранов цехов. Они обзвонили порядка девяти тысяч бывших новотрубников, разъяснили каждому, что нужно для перевода на электронный учёт. Кроме того, в этом процессе были задействованы новые работники группы по работе с пенсионерами Наталья Булатова и Елена Харлова, которые проявляли большой тант и умение вести диалог. Председатель совета ветеранов ПНТЗ Алексей Окороков поблагодарил их за энтузиазм и отличный труд:

– Большая команда активистов в совете ветеранов с мая по август принимала пенсионеров. Многие из них, как и к другим новшествам, относились вна-

чале настороженно. Тем не менее, удалось убедить, что введение электронных карточек – мера необходимая, такой вид расчёта очень удобен и повсеместно распространён. Теперь, к примеру, не нужно будет специально приходить и стоять в очереди за материальным вознаграждением ко Дню металлурга. На сегодня более 400 человек уже получили банковские карточки. Постепенно это сделают все девять тысяч бывших заводчан ветеранской организации. Решили встать на электронный учёт, чтобы не терять связь с родным предприятием, даже те, кто проживает в других регионах страны и за рубежом.

А ещё Алексей Тихонович добавил, что большинство лидеров ветеранского движения – люди неравнодушные, готовые бескорыстно помогать пенсионерам. С возрастом, как известно, забота и внимание становятся всё более необходимыми. Весточка с завода – знак, что в бывшем коллективе тебя помнят, дорогое стоит. Вообще, хорошие новости из коллективов, где прежде трудились, воодушевляют. Ветераны всегда с большим интересом посещают родное предприятие. Такие встречи в год, когда заводу исполнилось 85 лет, стали особенно запоминающимися. А скоро предстоит встреча по поводу презентации книги, посвящённой юбилею предприятия.

Председатели цеховых ветеранских организаций эффективно работают на протяжении многих лет. Среди них Валентина Тимофеевна Пономарёва, Ирина Александровна Николаева, Маргарита Алексеевна Галицких, Людмила Фёдоровна Бобыкина, Татьяна Сергеевна Сабирова, Зоя Ивановна Сутормина.

Они знают практически всех коллег, их бытовые условия, состояние здоровья и стараются поддержать в трудный момент или традиционно поздравить юбиляров.

Ко Дню пенсионера приурочена декада пожилого человека. В течение сентября активисты совета ветеранов посетят больных и малообеспеченных. Особо нуждающимся будет выделена материальная помощь. Однако внимание к пенсионерам-новотрубникам проявляется не только во время декады или месячника, а на постоянной основе. Ежедневно в заводском совете ветеранов ведётся приём, пожилым людям помогают разрешить различные проблемы. Немалое значение для пожилых людей имеет возможность пообщаться с бывшими коллегами. С удовольствием ветераны приходят на концерты во Дворец культуры ПНТЗ. Порой участником праздничных мероприятий становится хор «Калинушка», возглавляемый Валентиной Тюлькиной. Этот коллектив исполняет зажигательные песни, поднимает настроение пожилым людям. А они ценят, что их досуг организуют. Пенсионерам устраивают чаепития, поездки в Инновационный культурный центр, в театры, в музеи. Например, недавно побывали в Екатеринбурге на выставке «Сокровища гробницы Тутанхамона».

Вот и в День пенсионера, 25 августа, председатели советов ветеранов цехов и активисты по традиции посмотрят праздничный концерт в областном центре. А через день состоится чествование тех, кто в браке прожил 50 лет, им вручат знак Свердловской области «Совет и любовь». Главное, по словам организаторов, чтобы бывшие заводчане, несмотря на возраст, жили активной, насыщенной жизнью.

НОВОСТИ

ПОВЫШЕНИЕ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ И ЗАНЯТОСТИ

Региональным чиновникам и предпринимателям показали, как планирует модернизировать свою промышленную площадку, экономить время, ресурсы и деньги городская строительная компания.

Дом на миллион – столько стоит вагончик, где тепло, даже если за окном минус 60 градусов. Требуется несколько месяцев, чтобы собрать такое мобильное жильё весом восемь тонн. В нём может разместиться, к примеру, фельдшерский пункт в отдалённых посёлках. Но для обеспечения нуждающихся сроки производства необходимо сократить вдвое. Повысить производительность труда на первоуральском предприятии предложили в региональном правительстве, включив его в список участников нацпроекта.

Замминистра промышленности и науки Свердловской области Игорь Зеленкин отметил, что существует государственная помощь в виде бесплатных консультаций, аудитов, консалтинговых компаний. За три года необходимо увеличить производительность труда на 30 процентов – это приблизит наши предприятия к мировым стандартам.

Раньше производители, чтобы собрать один мобильноый дом, конструкцию перевозили с участка на участок, преодолевая путь в 870 метров. Теперь всё расположено в пять раз компактнее. В планах установить новое оборудование. Операторов станков, отделочников и маляров будут перебачать. Компания подписала соглашение с центром занятости Свердловской области. Теперь сотрудников не сократят, а перераспределят по другим участкам.

В нацпроекте по повышению производительности труда и поддержке занятости участвует больше 60 уральских предприятий.

ВОДУ ПОДВЕЗУТ

Ежедневно жителям Первоуральска развозят пять тысяч литров питьевой воды.

Из-за ремонтов водопроводных сетей в рамках подготовки города к отопительному сезону «Водоканал» осуществляет подвоз питьевой воды к жилым домам.

Администрация Первоуральска продолжает работу над масштабной модернизацией насосно-фильтровальной станции Верхне-Шайтанского водохранилища по проекту «Чистая вода». Это позволит потребителям получать воду, соответствующую всем нормам. Однако построенной станции будет недостаточно. Специалисты «Водоканала» ежедневно работают над улучшением качества воды, подаваемой первоуральцам. В этом году прошла ревизия и ремонт ветхих сетей.

ПОВЫШЕНИЕ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ И ЗАНЯТОСТИ

МЕТОДИКА РЕАЛИЗАЦИИ НАЦПРОЕКТОВ

Региональные власти, главы городов и предприниматели собрались, чтобы обсудить решение стратегических задач, обозначенных в майских указах Президента России.

Семинар прошёл в рамках Всероссийской образовательной программы по реализации нацпроектов «Системный подход в управлении регионом», которую курируют эксперты из Российской академии народного хозяйства и госслужбы при Президенте РФ.

В разработке уникальной методики приняли участие глава Первоуральска Игорь Кабец, заместитель главы по стратегическому планированию Дмитрий Зайцев, сотрудники администрации и предприниматели Первоуральска.

Участникам встречи помогали разобраться в экономической ситуации ведущие эксперты страны в сфере государственного управления. Для начала нужно было составить рейтинг самых острых проблем, затем – совместно выработать

решения. Сейчас в Свердловской области реализуются 12 национальных и 57 региональных проектов. Для эффективной работы необходимо объединение сил власти и бизнеса, институтов гражданского общества. Такой подход обеспечит Среднему Уралу лидерские позиции в глобальной конкуренции регионов, а России позволит укрепить свои позиции в мировой экономике. В качестве основы эксперты предложили обсудить некоторые из них: малое и среднее предпринимательство, производительность труда, поддержку занятости, международную кооперацию и экспорт. С помощью «мозгового штурма» собравшиеся отточили технологию по выявлению барьеров и поиску решений, которые впоследствии перерастут в меры поддержки по конкретным нацпроектам.



Глава Первоуральска Игорь Кабец отметил, что главная задача – определить проблемы, которые мешают развиваться, воплощать в жизнь актуальные проекты на региональном уровне.

Привязку к местным условиям осуществляли команды, объединившие представителей всех заинтересованных сторон – власти, бизнеса и структур, оказывающих поддержку предпринимателям. А задача мозгового штурма состояла в том, чтобы дать аналитическую и практическую оценку тем мероприятиям, которые реализуются в рамках трёх национальных проектов.

Когда подобные семинары пройдут по всей стране, авторы программы ожидают получить 85 уникальных практик для реализации в каждом регионе.

АКТУАЛЬНО

ПРОБЛЕМЫ СЕЛЬЧАН

Глава городского округа Игорь Кабец провёл приём в Новоуткинске – на встречу пришли 11 жителей.

Обсуждение поселковых и деревенских проблем проходило не только в кабинетах. В частности, в школе Новоуткинска, где завершается ремонт, а в сентябре начнёт работать образовательный центр «Точка роста». В двух классах будут проходить дополнительные занятия. По словам директора школы № 26 Ирины Теленковой, здесь ребята будут изучать различные предметы – технологии, ОБЖ, информа-

тику. А рекреацию займут спортсмены-интеллектуалы, которые после уроков смогут заняться интересными делами, например, поиграть в шахматы. Игорь Кабец осмотрел образовательную площадку, проверил готовность школы к учебному году. Уделил внимание и новому кабинету технологии. Современное оборудование для него уже закуплено, а старые токарные и фрезерные станки ждут отправки на склад. Состояние самого кабинета, от-

ремонтированного в прошлом году, главу не устроило. Он поручил до 15 сентября привести помещение в порядок.

Одна из острых проблем сельских территорий – ремонт дорог. Жительница Новоуткинска Юлия Гришко показала место, где нет тротуара, а там дети вынуждены ходить в садик и школу. Игорь Кабец проехал по центральной улице посёлка, на большом участке дороги полотна вообще не оказалось. Вместе с заместителями и специалистами управления ЖКХ тут же решили определиться со стоимостью ремонта и найти подрядчика.

Каждый день 28 семей

посёлка Слобода ходят по шаткому мосту через Чусовую в магазин, медпункт, на автобусную остановку. Последний раз мост ремонтировали в 2012 году. С тех пор доски потрескались, ограждения сгнили. Словом, объект требует ремонта. Техническое задание для подрядчиков Игорь Кабец и местная жительница составили вместе. Определили и сроки проведения ремонта – до снега всё должно быть обновлено. Вопросы, которые не смогли решить на месте, переданы в профильные отделы администрации. Следующий приём состоится в администрации города в сентябре.

ХОККЕЙ С МЯЧОМ

ОДИН ДЕНЬ С «УРАЛЬСКИМ ТРУБНИКОМ»

В Новоуральске продолжаются учебно-тренировочные сборы первоуральской команды, а в понедельник её хоккеистов наградят бронзовыми медалями.

Рассказывает директор ХК «Уральский трубник» Эрим Хафизов.

– В Новоуральск мы выезжаем на сборы четвёртый год подряд и всегда остаёмся очень довольны. Хоккеисты сочетают тренировки в местном Дворце спорта и на «земле». Лёд хорошего качества, комплекс спортивных соружений, качественное питание, комфортные условия для проживания – всё в Новоуральске способствует плодотворной работе. Объекты, на которых занимаются наши хоккеисты и отель – в шаговой доступности, что очень удобно.

Сегодня наш рассказ об одном из дней сборов «Уральского трубника». Начался он в 8:30 с завтрака, а в 10:20 команда вышла на разминку, которую провела на улице близ Дворца спорта. В программе – работа с мячом, упражнения на развитие координации, пробежка. С 11:00

до 13:00 – занятие на льду. Тренируются хоккеисты с удовольствием, двусторонку играют с азартом, радуясь каждому забитому мячу и горгорчаясь пропущенному. В середине тренировки – небольшой перерыв на заливку льда.

– Удачное завершение прошлогого сезона, когда мы выиграли бронзу, чувствуется и сейчас, – говорит нападающий Михаил Красиков. – Занятия проходят на позитиве, хочется и в предстоящем чемпионате выступить успешно.

– Условия для проведения сбора здесь очень хорошие, – добавляет защитник Тимур Кутупов. – И быт, и питание, и всё необходимое для тренировок имеется. Конечно, ребята скучают по семьям, но все понимают, что это особенности нашей профессии. К тому же, Новоуральск расположен недалеко от Первоуральска и Екатеринбурга, так что на воскресенье можно съездить домой.

Лёд залит, тренировка продолжается. Но и после свистка главного тренера Алексея Жеребкова об окончании занятия хоккеисты не торопятся покидать корт, стремясь лишние минуты провести на льду.

– Уже в следующем месяце у команды начинается игровая программа, – рассказывает Жеребков. – С 21 по 28 сентября мы играем матчи Кубка России в Красноярске, в октябре – Кубок мира в Швеции. Эти два турнира предшествуют чемпионату России, но я не стал бы говорить, что они носят подготовительный характер. Выступить на них удачно очень важно для «Трубника». Будем идти от матча к матчу и в каждом из них ставить перед собой самые высокие задачи.

Из ледового дворца хоккеисты отправляются на обед, и, конечно же, после тренировки, потребовавшей немало физических сил, на аппетит никто из них не жалуется. После обе-



Тренировка команды «Уральский трубник»

да до вечерней тренировки – три часа свободного времени.

Мы покидаем Новоуральск, а хоккеистов ждёт вторая тренировка, в 17:30. В данном случае – это футбол на большом поле с искусственным газоном. После тренировки – в 19:30 ужин, затем – свободное время. Засыпают уставшие хоккеисты быстро, завтра их снова ждёт трудный день...

В начале следующей недели на один день сборы прервутся, команда вернётся в Первоуральск.

– 26 августа в 15:30 в ледовом Дворце спорта Первоуральска состоится церемония награждения хоккеистов нашей команды бронзовыми медалями, завоёванными по итогам минувшего чемпионата России, – говорит Эрим Хафизов. – В ходе спортивного праздника вы увидите также выступления юных фигуристов и хоккеистов, посмотрите фильм и послушайте песню, посвящённые команде. Затем состоится автограф-сессия. Приходите – будет интересно!

«КАЧЕСТВО – НАШ ФЛАГ, С КОТОРЫМ ИДЁМ ВПЕРЕД»

Об изменениях в Группе ЧТПЗ, о трансформации компании стало известно в начале этого года: в жизнь новотрубников входят такие понятия, как «клиентоцентрическая модель бизнеса» и «цифровизация». Что стоит за новыми терминами, в чём суть предстоящих перемен – об этом нам рассказали ведущие специалисты предприятия.

Игорь Банных, заместитель управляющего директора по оптимизации бизнес-процессов и автоматизации ПНТЗ:

– Наша компания стоит на пороге больших изменений. Сегодня мы работаем над тем, чтобы перестроить наши бизнес-процессы в соответствии с мировым рынком. Главная цель – опередить конкурентов, а достичь этого можно только с помощью цифровизации производства.

Одним из примеров такого цифрового проекта является линия порезки труб в цехе № 8, где внедрено первое на заводе профессиональное «цифровое зрение». Клиенту очень важно получить от нас трубу той геометрии и длины, которая ему необходима. В режиме онлайн наша система «цифрового зрения» определяет длину трубы и настраивает оборудование должным

образом. Это позволяет сэкономить металл и увеличить скорость работы линий.

Если говорить в общем, то машина способна контролировать процесс. Человек, как правило, выполняет инструкции, но он не обладает тем объёмом данных, той информацией, которая накоплена годами. Компьютер учитывает всё, на основании статистических данных, ранее полученных результатов, строит модель будущего – то есть занимается аналитикой. Это позволяет улучшить качественные показатели производственного процесса.

Уже сегодня наши передовые производства – «Железнодорожный Озон 32» и Финишный центр по производству труб нефтяного сортамента – соответствуют мировым стандартам.

Начальник производственно-диспетчерской службы Финишного центра Александра Докунова рассказал:



Программа цифровизации Группы ЧТПЗ рассчитана до 2023 года, инвестиции в реализацию составят 6 млрд рублей

– В любой сфере оборудование и технологии быстро устаревают, требуется непрерывное усовершенствование.

В Финишном центре решили провести модернизацию термоотдела – оптимизировать режимы термообработки труб. Изменяя параметры, получаем различные механические свойства трубы – она может быть более прочной или пластичной, чтобы работать на больших глубинах, либо в северных условиях. В нефтяной и газовой отрасли спрос на трубы с повышенными свойствами велик, поэтому стоит задача – повысить производительность участка.

Была создана математическая модель, собрана обширная база данных по получению определенных характе-

ристик трубной продукции, на основании имеющейся информации компьютер предлагает человеку свои варианты решения проблем. Опытным путём окончательные режимы термообработки определяются в результате совместной работы человека и машины.

На сегодня производительность термоотдела выросла на 50 процентов, нарезных линий – на 30. Достигнуты рекордные показатели для Финишного центра в целом. Стоит отметить, что модернизация направлена на повышение качества продукции, на расширение сортамента. В первую очередь наша компания ориентируется на клиента, поэтому качество – это наш флаг, с которым идём вперед.

Таисия ПОНОМАРЕВА

ЛИДЕР ПРЕОБРАЖЕНИЯ

С ТВОРЧЕСКИМ ПОДХОДОМ

На обновлённой Галерее почёта размещена фотография ведущего инженера-технолога Дмитрия Сергеева.

Дмитрию помог сделать профессиональный выбор отец, который долгое время работал электромонтёром ремонтной бригады на Новотрубном заводе. Он убедил сына, что всё, связанное с градообразующим предприятием, надёжно и стабильно. После окончания УрФУ по специальности «Обработка металла давлением» молодой специалист в 2009 году устроился в трубоволочильный цех № 7. Начинал помощником мастера. Затем был назначен на должность ведущего инженера-технолога, потому что руководители коллектива заметили, что он обладает способностью нестандартно решать сложные задачи. Креативное мышление пригодилось, в частности, в освоении новых видов продукции из различных марок стали, в том числе, особо длинномерных труб для атомной энергетики, изготавливаемых в кооперации с цехом № 10. Теперь эти 22-метровые трубы уже на потоке – объём выпуска составляет более тридцати километров.

Дмитрий Александрович рассказал, что сейчас занимается разработкой технологии изготовления тонкостенных труб для военно-промышленного комплекса из новой марки стали, а также из хромоникелевого сплава для атомной промышленности. Для выпуска этой ответственной продукции требуется анализ многих факторов, разработка режимов, принятие

тие оперативных решений. Приходится всё тщательно просчитывать, корректировать. Словом, без поиска, экспериментов, проб и ошибок невозможно наладить производство новинок.

Почти 10 лет наш герой активно участвует в программе по экономии металла. Он впервые разработал и разместил плакаты на рабочих местах, чтобы у сотрудников было визуальное напоминание, например, чтобы оставалось меньше обрези. Ещё одно рационализаторское предложение. Для сокращения сроков получения результатов химического анализа продукции этот высококвалифицированный специалист организовал контроль химсостава стали с применением рентгено-флуорисцентного анализатора. Теперь это делается прямо в цехе без привлечения лабораторий. А, значит, позволяет сокращать затраты на проведение испытаний. Под руководством Сергеева в коллективе было освоено проведения контроля шероховатости поверхности труб, что позволило в два раза сократить сроки получения результатов по данному виду испытаний.

По словам собеседника, необходимо постоянно совершенствовать технологический процесс, в том числе, в связи с возрастающими требованиями потребителей. Ему удалось переработать схему упаковки, которая обеспечивает герметичность труб при транспортировке на открытых железнодорожных платформах.



Он участвовал в подборе состава растворов с летучими ингибиторами коррозии для обработки внутреннего канала труб. Эти мероприятия позволили свести к минимуму претензии по качеству внутренней поверхности продукции, поставляемой ключевому клиенту.

Кроме того, Дмитрий Сергеев является руководителем производственной практики студентов. Поскольку самому исполнилось только 32 года, ему удаётся легко найти с ребятами общий язык. Помогают не только педагогические способности, но и курсы повышения квалификации, опыт и знания. Ему и самому приходится постоянно учиться, чтобы эффективно выполнять производственные задания. А ещё этот целеустремлённый молодой человек привык доводить любое дело до конца, относится ко всему творчески.

Зарядиться новой энергией, снять усталость Дмитрию помогают общение с природой, путешествия по красивым местам родного края. После работы или в выходные дни он частенько с любимым лабрадором или друзьями выезжает в лес, на реку Чусовую. Прогулки с рюкзаком за плечами к тому же позволяют сохранять хорошую физическую форму.

НОВОСТИ

ЧЕМПИОНАТ СОБИРАЕТ ДРУЗЕЙ

Во время чемпионата в «Гагаринском» выбирали самый спортивный детский лагерь.

Первоуральский физкультурно-оздоровительный комплекс привлек внимание, потому, что здесь есть площадка, где спортивные игры состоялись бы при любой погоде. Матчи между воспитанниками детских лагерей начали проводить ещё год назад, тогда в «Гагаринском» пригласили детей из Нижнего Тагила. В этом году наша команда встретилась со сборными центра «Таватуй» и лагеря «Приозёрный», где отдыхают подростки из Екатеринбурга. Соревнования команд из трёх летних лагерей области прошли по мини-футболу, волейболу, дартсу и городошному спорту. Чемпионат был товарищеским, а матчи оказались очень азартными. За ними следили десятки болельщиков.

Директор ФОКа «Гагаринский» Ольга Аликина:

– Практика показала, что встреча наших ребят со сверстниками из других городов идет на пользу начинающим спортсменам. Тем более, что четвёртая смена в «Гагаринском» традиционно посвящена спорту. Политика группы ЧТПЗ предполагает развитие у детей любви к здоровому образу жизни, к занятиям физической культурой. Инфраструктура нашего загородного лагеря идеально подходит для проведения подобных мероприятий.

В Свердловской области более 60 загородных оздоровительных учреждений для детей, но только единицы обладают таким большим комплексом спортивных объектов, где есть крытый зал, футбольное поле, площадки для волейбола, баскетбола, бассейн. Педагоги и дети надеются, что соревнования в «Гагаринском» станут традиционными.

ШКОЛА МЫШЛЕНИЯ

Так в Первоуральске называют новую школу технического творчества, Кванториум ЧТПЗ, который уже в сентябре откроет двери для детей от 7 до 17 лет.

Чтобы начать заниматься в Кванториуме, родителям будущих инженеров необходимо подать заявление. С 19 августа в Кванториуме идет зачисление детей по пяти направлениям - IT-квантум, геоквантум, промышленный дизайн, робоквантум и виртуальная реальность.

Юные техники могут выбрать то, что им интересно: конструировать роботов или изучать принцип действия виарочков, программировать или управлять квадрокоптером – возможностей в новой школе технического творчества много. Чтобы о них узнать, нужно прийти в Инновационный культурный центр, где находится Кванториум ЧТПЗ. Принять здесь готовы больше 300 детей, занятия начнутся 16 сентября. Юные инженеры будут заниматься бесплатно, два раза в неделю в своей возрастной группе. Самые активные примут участие в соревнованиях по техническому творчеству – они проходят в разных регионах страны.

ВЕЛОТРОПА ПО ЛЕСУ

В Первоуральске появится новый велосипедный маршрут.

Его обустроят в лесополосе возле базы отдыха «Бодрость». Инициативу городского учреждения «Старт» поддержали новотрубники.

Активисты уже приступили к работе. Стойматериалы в лес везут на внедорожниках: из брёвен строят мосты через реки и овраги, чтобы даже в самых непроходимых местах можно было проехать на обычном велосипеде. На тропе предполагаются три маршрута – полтора километра, пять и одиннадцать километров, все они будут обозначены стрелками разных цветов. Кроме того, на веломаршруте будут предусмотрены места отдыха со скамейками и фотозонами. Организаторы обещают содержать тропу в чистоте. Наиболее упорные велосипедисты, которые дойдут до конца маршрута, увидят главную достопримечательность – гигантское дерево.

ПОМОЩЬ ПРИЮТУ

В день защиты бездомных животных волонтёры общественного движения «Город первых», созданного по инициативе Группы ЧТПЗ, обновили временное жильё четвероногих.

На призыв организаторов акции откликнулись более двух десятков первоуральцев, которые пришли в приют с кисточками и краской. Пока красили двери и решётки вольеров, лохматых обитателей отправили на прогулку. Чтобы выгулять почти 200 собак, волонтёры потратили несколько часов. В городском обществе защиты животных отметили, что оказать помощь обитателям приюта неравнодушные первоуральцы могут в любой день.

**24, 25, 26
августа** (сб., вс., пн.) **15 ЛЕТ
НА РЫНКЕ
ЧЕСТНЫЕ
ЦЕНЫ!** **ТРЦ «Строитель»** с 10.00 до 19.00

ИП Ведрова Е.В.

**МЕХОВАЯ
ВЫСТАВКА**

НОРКА от 60 000 р.
МУТОН от 10 000 р.
СУРОК от 30 000 р.
ЕНОТ от 35 000 р.
БОЛОТНЫЙ БОБР от 20 000 р.
(мутрия)
ЛИСА, ПЕСЕЦ

ДУБЛЕНКИ
мужские и женские

РАССРОЧКА/КРЕДИТ
через «Русфинанс» и «Почта» банк
НАЛИЧНЫЙ/БЕЗНАЛИЧНЫЙ РАСЧЕТ

Спешите! Ниже цен не будет!

Только 1 день!
30 августа
ТРЦ «Строитель»
(пр. Ильича, 31)
с 9 до 18 часов

**РАСПРОДАЖА
ЖЕНСКИХ И МУЖСКИХ
ШУБ!**

ГОЛОВНЫЕ Более 200 моделей
УБОРЫ

◦ ТЮЛЬ ◦ ВУАЛЬ ◦ ЛЕН
и многое другое

СКИДКИ
РАССРОЧКА
КРЕДИТ
ОТП банк

В ассортименте дубленки, куртки

АКЦИИ! • Меняем СТАРУЮ шубу НА НОВУЮ с доплатой!
• При покупке ШУБЫ – головной убор в подарок!

ВНИМАНИЕ!**НАБОР В СЕКЦИИ «СТАРТА»**

Муниципальное учреждение физкультуры и спорта «Старт» проводит набор в городские спортивные секции: баскетбола, футбола, волейбола, велосипедного и конькобежного спорта, дзюдо, греко-римской борьбы, лыжных гонок и фигурного катания. В этом году в ведение «Старта» перейдёт и секция плавания.

Приглашаются все желающие, имеющие медицинский доступ к занятиям. Телефоны: 22-12-96, 22-13-94.

**Уральский
ТРУБНИК**

Учредитель ООО «Уральский медиа холдинг»
Издатель и распространитель ООО «Уральский медиа холдинг»,
Первоуральск, ул. Ленина, д.11, оф.38.
Главный редактор О.В.МАЕВСКАЯ.
Адрес редакции: 623119, Свердловская обл., г. Первоуральск, пр. Ильича, д.14.
Телефоны: 66-34-56 - гл.редактор, корреспондент. E-mail: trubnik@pntz.ru
Газета основана в октябре 1932 года. Газета выходит один раз в неделю.
Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору
в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций
по Уральскому Федеральному округу.
Свидетельство о регистрации СМИ ГИ № ТУ 66-01608 от 11.08.2016 г.
Отпечатано в АО «Первоуральская типография», г. Первоуральск, пр. Ильича, 26-а.
Заказ 1601. Тираж 2940. Цена свободная.
(*) публикуются на правах рекламы.
За достоверность рекламной информации и объявлений ответственность несет рекламодатель.
Рекламируемые товары подлежат обязательной сертификации, услуги - лицензированию.

РАЗНОЧТЕНИЕ**СБЕРБАНК**

ОПЛАЧИВАЙТЕ УСЛУГИ АО «ГАЗЭКС»,
СВЕРДЛОВСКИЙ ФИЛИАЛ
АО «ЭНЕРГОСБЫТ ПЛЮС»,
ППМУП ВОДОКАНАЛ БЕЗ КОМИССИИ

Воспользуйтесь Интернет-банком или
мобильным приложением «Сбербанк Онлайн»

www.sberbank.ru

900** 8 800 555 55 50

□ Комиссия не взимается при совершении платежей в адрес АО «ГАЗЭКС», ППМУП «Водоканал», Свердловский филиал АО «ЭнергосбыТ Плюс».
□ Интернет-банк и мобильное приложение «Сбербанк Онлайн» доступны держателям международных банковских карт Сбербанка (за исключением корпоративных карт), подключенных к смс-сервису «Мобильный банк». Для использования интернет-банка и мобильного приложения «Сбербанк Онлайн» необходим доступ в сеть Интернет.
В отношении информационной продукции без ограничения по возрасту.
Подробная информация об интернет-банке или мобильном приложении «Сбербанк Онлайн» на сайте www.sberbank.ru, по телефону 8 800 555 55 50 или в отделениях Сбербанка.
ПАО Сбербанк. Генеральная лицензия Банка России на осуществление банковских операций № 1481 от 11.08.2015. Реклама.

ДАТА**БИЛИМБАЙ ОТМЕТИЛ ЮБИЛЕЙ**

На реке Билимбаиха 285 лет назад Строгановы построили свой первый чугунно-плавильный завод, возле которого выросло поселение. День, когда на предприятии выплавили первый чугун и стал днём рождения Билимбая.

Кстати, самым ярким событием посёлка в газете «Уральский трубник» была посвящена серия материалов.

На историческом месте, у стен одного из цехов (сегодня памятник федерального значения) состоялось народное гуляние. На праздник собрались сотни сельчан разного возраста. На одной из площадок была представлена выставка оружия. Подобное можно уви-

деть лишь в столичных музеях. А на празднике разрешалось даже потрогать шашки, сабли, кинжалы, клинки, которыми уральские казаки бились в различных сражениях. Интересно было посмотреть, как предки устраивали свой быт. Краеведы привезли на праздник патефоны и граммофоны, глиняные крышки и чугунные утюги. Заведущая Дома культуры Битимки Ирина Шардакова подчеркнула, что своё наследие мы должны сохра-

нить и передать будущему поколению.

Кроме богатого исторического прошлого Билимбай может рассчитывать и на успешное будущее. Сейчас в посёлке, где живет шесть тысяч человек, завершается строительство физкультурно-оздоровительного комплекса, газификация домов, оборудуют скважину Липовая, капитально ремонтируют школу. Глава Первоуральска Игорь Кабец отметил:

– Произошло много важных событий, которые вписаны в историю Билимбая. За некоторыми стоят и ваши знакомые. Хорошо, что в посёлке сохраняются традиции, память о подвигах выдающихся людей. Всё это должна знать молодёжь.